

# 罗伯特·彼得森博士，《启示与圣经》， 第 17 节，特殊启示，圣经，对启示的七种观点 的评价，启示的神学，启示的结果

© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于启示录和圣经的教学。这是第 17 节课，特殊启示、圣经、对灵感的七种观点的评价、灵感神学、灵感的结果。

我们继续讲授特殊启示，特别是圣经，这是我们课程的巅峰。

我们提出了七种关于灵感的观点，现在是时候对这些观点进行评估了，然后我再提出一种福音派的灵感观点。评估灵感的观点。首先是直觉理论。

与直觉理论相反，灵感并不是宗教天才运用精神洞察力的问题。灵感是上帝的一种特殊工作，通过圣经作者传达他的话语。上帝是圣经的作者，这种说法比直觉理论所允许的更为直接。

它只允许上帝通过宗教天才直接行动，他们可能会说，那是上帝的礼物，但作者写作时没有圣灵的特殊监督。认为灵感涉及上帝在写作前对作者的天意准备是正确的。这是 BB 沃菲尔德和老普林斯顿人的伟大贡献。

认为灵感涉及上帝在写作之前对作者的天意准备是正确的。在这方面，摩西在法老女儿家中长大，并且摩西确实在荒野中流浪，这使他有资格写下他在摩西五经中所做的一些事情，特别是在出埃及记和民数记中。说上帝是经文的来源只是赋予那些作者强烈的宗教意识，这是不正确的。

上帝是其话语的来源，因为他是其最终作者。圣灵指引作者，使他们代表上帝说话，彼得后书 1:21。启蒙理论。

与启示论相反，圣经的启示与其他类型的启示不同，不仅程度不同，而且种类也不同。圣经的每一段都是上帝说话的结果，提摩太后书 3:16。所有圣经都是上帝所默示的，都是上帝所说的话。

动态理论认为，上帝和人类在创作经文的过程中积极合作，这是正确的。这是一个进步。这是一个更好的观点，因为上帝和人类作家在创作经文的过程中确实发挥了作用。

上帝与圣经作者合作，利用他们的风格、词汇和个性来表达他的话语。真正的人类在写下上帝的话语时会说话。然而，当这种理论将上帝的影响限制在圣经思想中时，它就与动态理论相悖了。

上帝也呼出并说出圣经的话语，提摩太后书 3:16。言语启示理论在其肯定的内容上是正确的，但它是不完整的。仅仅肯定上帝启发圣经的话语并否认口述是不够的，尽管这两件事都是好的。

与直觉论和启示论相反，上帝启发话语，这些话语是正确的，正如言语论所主张的那样。上帝并不通过神谕来启发话语，至少在经文中通常不是这样。偶尔，在某些部分，有些事情是神谕的，但这并不常见。

仅仅肯定上帝启发了圣经的话语并否认口授是不够的。圣经提供了信息，引导我们更多地谈论圣经的产生。动态理论中神人共同努力也是圣经灵感理论的重要组成部分。

因此，言语理论比直觉和启蒙理论等理论取得了重大进步，但它并不完善。听写理论正确地肯定了圣经中的文字就是上帝的话语。讽刺的是，新教徒和东正教徒使用听写一词时的意思正是如此。

他们没有谈论上帝启示的方式，也没有谈论他如何启发圣经。口述理论正确地肯定了圣经的话语是上帝的话语，但它错误地将口述假定为启示的方式。圣经的手段、方法和部分内容都是口述的。

例如，十诫。然而，作者的风格和词汇不同，他研究的路加福音第一、四、五的陈述以及其他圣经数据不允许口述全部。我应该读路加福音第一、四、五，因为我多次提到它而不读它，因为路加福音许多人都致力于编纂我们中间所完成的事情的叙述，这是不好的。

正如那些从起初亲眼看见并传道的人所传给我们的。提阿非罗大人，我既从前细心察看这一切，就定意要按着次序写给你，使你所学的都确有根据。路加研究了路加福音，认为他正在积极地进行研究，为写圣经做准备。

上帝考虑到了这一点。上帝通过人类作家创作了圣经。我仍然在反驳口述理论。

结果是上帝的话语以人类的语言表达出来。这是上帝通过人类向人类展示自己的恩典的一种表达。因此，圣经不是上帝说的只有他自己知道的语言或天使说的语言。

它是上帝用人类的语言表达的话语。新正统派的观点正确地肯定了上帝个人启示的重要性，但它至少在四个方面存在错误。首先，它否认个人启示以言语形式出现，并提出了个人启示和言语启示之间的错误二分法。

经文、叙事、诗篇和寓言本身并不是目的。相反，它们是上帝吸引人们与他交往的手段。所以，是的，新正统派强调启示的个人性。

那很好。那很好。但他们不需要将其与口头启示对立起来。

这是个人的口头启示，上帝有能力做到这一点。其次，新正统派的观点讽刺了口头理论。虽然上帝口述了部分经文，但他大多使用作者的经历、词汇等来创作他的圣言。

福音派人士一贯拒绝听写理论，而是采纳一种有机的灵感观，认为上帝和人类作者都发挥了作用—实际上，当我试图总结时，我会更多地谈论这一点。我并不是在发挥创造力。

福音派和正统派对圣经的看法。福音派始终拒绝听写理论，而是采纳一种有机的灵感观，认为上帝和人类作者都参与其中。上帝以我们无法理解的方式指导他们的写作，就像人们在圣灵的引导下说出上帝的话一样。彼得后书 1:21。

第三，新正统派的观点值得批评，因为上帝通过言行来启示自己。因此，乔治·拉德的《圣经神学》一书将上帝的常规启示描述为言行连字符启示。

上帝在历史中行动，但他通过行动来展现自己，正如我们在出埃及后摩西的歌和米利暗的歌中所看到的那样。但行动不是自我解释。古代近东的人们听到瘟疫和出埃及的故事，不会因此就自动得出结论，认为耶和华是唯一真实而活着的上帝，并抛弃他们自己的所有神祇。

这太荒谬了。不，即使他们听说过，并且根据他们自己的世界观（包括他们自己的神）相信，他们也会这样认为。此外，最伟大的事迹——我们的主耶稣被钉在十字架上，也被站在十字架下的人们误解了。

行为不是自我解释的。我们必须解释才能理解。而上帝就是这么做的。

他行动，他说话。他的启示是言行启示。乔治·拉德说得完全正确。

上帝在历史中行动，但行为不会自我解释。因此，上帝通过行动和言语来解释他的行为。

对新正统派灵感观的第四个批评是这样的。尽管人们不会永远在精神上受益，尽管人们并不总是从上帝的话语中获得精神上的益处，但无论他们是否从中受益，这都是事实。没有信仰，他们就不会从中受益。然而，无论他们是否接受启示，启示都会发生。

是的，如果有人想得救，主观因素很重要，这也是圣灵的工作。赐下话语的圣灵在接受者身上工作，在传道者身上工作，也在接受话语的人身上工作，使他们能够理解。当人们听到话语时，圣灵会启发他们，甚至会赐予他们拯救信仰的礼物。

哥林多前书 12 章开头提到，若不是被圣灵感动，就没有人能说耶稣是主。罗马书 8 章 15 节左右提到，我们领受了收养之灵，藉此我们呼喊阿爸父。圣灵使罪人（那些不是上帝之子的人）能够通过信心的呼喊呼喊上帝为父，并成为上帝之子。

凡信耶稣是基督的，约翰一书 5:1 都是从神而生的。神藉着圣灵重生的工作，使人相信主耶稣，得救。但不管人信不信圣经，圣经都是神的启示。

我想指出一本造成巨大伤害的书。毫无疑问，作者是信徒，但杰克·罗杰斯和唐纳德·麦金在 1999 年写了《圣经的权威和解释以及历史方法》一书。他们在整本书中提出了一种错误的二分法，即个人启示和口头启示之间的脱节。

真尴尬。约翰·伍德布里奇写了一本书，约翰·伍德布里奇，他的书名让我想不起来[《圣经的权威，基督教传统中的绝对正确性和无误性》]他们为他们写了一篇很好的回答。

有限无误性正确地否认了圣经是历史文本或科学文本。它不是。然而，它的倡导者在教授圣经时，却在历史、科学和其他主题上犯了错误。

上帝在他的话语中讲真话。其目的不是传授历史课和科学课。其目的是拯救和圣化他的子民。

我们承认这是一本宗教书籍。为了实现这些主要目标，上帝在写作时也如实地讲述了其他事情，因为他是上帝，他是真理，他是真实的。圣经可能没有现代科学的精确性。

值得庆幸的是，它没有，因为如果是的话，我们中的许多人都无法理解。但它说的是实话。一些持有限无误论的人否认无误，但坚持他们所谓的无误性，他们将其重新定义为经文始终如一地实现上帝的旨意。

这误用了“无误性”一词来教导谬误，教导圣经的不真实性。圣经使用各种文学体裁来实现上帝的许多目的，但它本质上就是这样做的。圣经的真理概念不仅涉及忠诚；它确实涉及，而且还涉及事实性、事实准确性和完整性。

有关这样论证的文章，书中的一篇文章，请参阅 Roger Nicole 的《圣经中的真理概念》，该书名为《圣经与真理》，由 DA Carson 和 John Woodbridge 编辑。啊，我找到了 Woodbridge 对 Rogers 和 McKim 的书的批评的注释。John D. Woodbridge, 《圣经权威，对 Rogers McKim 提案的批评》，Grand Rapids, Zondervan, 1982 年，这意味着我在书中写错了日期。

这是错误的日期。我猜 Rogers and McKim 是 1979 年。肯定不是 1999 年。

如果伍德布里奇在 1982 年就写了回应，我认为他不会对 17 年后出版的书写回应，除非他有一些我不知道的能力。啊，神学书中的打字错误。是时候把一些东西整合在一起，并尝试给出，提出一种灵感神学了。

是时候总结圣经的启示神学了。我们支持一种有机的启示观，其中上帝和人类都扮演着重要角色。这种观点被称为共识，强调圣经的共同作者身份。

上帝和作家们共同努力。它也被称为汇合，这在我的家乡圣路易斯很有意义，因为密苏里河和密西西比河在这里汇合。汇合描述了两条河流汇合为一条。

因此，圣经是融合的。神性和人性共同作用，产生了上帝神圣的人类话语。因此，不能只说上帝启发了作者，而不启发文字。

提摩太后书 3:16，圣经全都是神所默示的，或者说圣经的每一段都是神所默示的。神是圣经的最终作者。这是我们的出发点。

上帝直接启发了手稿，即圣经的原始手稿。手稿确实是圣经书卷的原文，而不是副本。上帝在他的旨意中也保存了几个世纪以来的圣经，因此我们今天拥有的圣经是可靠的副本。

上帝利用人类作者来创作他的话语。人们在圣灵的感动下说出上帝的话，彼得后书 1:21。圣灵引导作者，使他们说出他的话语。圣经是人类的。

这是一本人类之书。我们并不否认这一点。我认为这是恩典教义的一个子集，因为上帝想要与人类交流。

所以，他使用了旧约圣经中他的同胞的语言，即希伯来语。我知道其中有几部分是亚拉姆语，但绝大多数是希伯来语，因为那是他的同胞的语言。他在撰写新约圣经时使用了普通家庭用语、小男孩的家庭作业、妻子的洗衣清单和希腊语。

事实上，有一段时间，信仰希腊语的学者们确实提出了圣灵希腊语理论，因为《新约》与古雅典的希腊语（比如公元前 500 年）不同，也与今天雅典街头使用的语言不同。他们认为，这是圣灵希腊语。这是上帝赐予的一种特殊语言。

这并不愚蠢，但这是错误的，因为希腊手稿、希腊著作的发现甚至不如手稿、洗衣清单、家庭作业清单和各种普通著作那样强大，它们都使用与《新约》相同的通用希腊语。因此，事实证明，当亚历山大大帝试图征服世界时，他传播了希腊的影响。这是一个黑格尔化的过程。

他把希腊语传播到各地。因此，彼得和保罗，尤其是当他在《使徒行传》中前往外邦城市时，他可能不懂吕哥尼亚语，正如我们从《使徒行传》第 14 章中看到的那样，但他不需要懂，因为他和吕哥尼亚人（路司得人）都说普通希腊语。因此，圣经的人性传达了上帝的愿望，表明了上帝希望与世界交流，不仅仅是与犹太人，而是与新约世界中的每个人交流。

如果没有圣经的神性，圣经不是用人的语言表达的上帝之言，那么圣经的人性就毫无价值。圣经的人性显而易见。作者的词汇、风格和重点各不相同。

他们学习路加福音 1:1 至 4，并写下他们的经历。首先，约翰福音 1:1 至 3，约翰说，我们，我想这是指使徒们，我们看见、听见，我们的手触摸了生命之道，主耶稣基督。哥林多后书 11:21 至 33，保罗谈到了他的艰辛、惩罚和苦难。

这是一份令人惊奇的清单。遭遇海难、遭受棍棒殴打、遭受折磨，天哪，真是奇迹，他被遗弃在歌罗西城外等死，但上帝保佑他，让他可以继续写作。重点是，圣经作者不仅研究，而且他们根据自己的经历写作。

上帝仁慈地利用人类与人类沟通，但他通过人类向人类传达他的话语。我们不接受这样的观点，即作者的想法来自他们自己的头脑，而不是上帝。毫无疑问，上帝利用他们的头脑，但他们从不只从自己那里获得信息，因为圣经的预言都不是来自先知自己的解释。

彼得后书 1:20。同样，我们坚信上帝在赐下圣经时有祂的指引。祂在写摩西五经时利用了摩西的教育和背景。

他在写信时运用了保罗的拉比训练，但我们确信，上帝在准备作者时所做的不仅仅是行使他的天意。他不仅指导，他还说话。当作者写作时，他以一种特殊的方式工作。

我们无法完全理解上帝是如何做到这一点的，这并不奇怪，因为神与人的互动往往超出我们的理解范围。我们相信基督是神也是人，尽管我们无法完全解释道成肉身。这是一个很好的类比。

我们相信神的儿子道成肉身。这是圣灵的作为。他使玛利亚怀孕。

他将庇佑你，而你体内诞生的将是上帝的圣子。路加福音 1 章，马太福音 1 章，两次。这个概念将来自上帝。

它告诉我们是上帝做的。它没有告诉我们方式、方法、模式，他到底是如何做的。圣经的启示也是如此。

主关心的是，我们把最终结果看作是用人类的语言表达的上帝之言，而不是我们理解上帝所用的所有手段。也许他用了各种手段。我们并没有真正被告知。

我们相信基督是神也是人，尽管我们无法完全解释他的化身。同样，我们相信圣经是上帝的话语，尽管我们无法完全理解灵感的来源。我们知道上帝通过人向我们传达他的话语。

其结果就是上帝写下的话语，即圣经。提摩太后书 3:15，圣经。保罗写道，从孩提时代起，你就认识了圣经，圣经和圣书，它们可以让你通过信仰耶稣而获得救赎。

上帝使用我们来做这件事的方式，赐予我们神圣的经文，仍然是个谜。有机灵感肯定了神与人的共同努力，一种合流，一种汇合，两条河流汇合。这与圣经的语言和信息一致，圣经告诉我们灵感的结果，但很少告诉我们上帝所采用的手段。



我之所以详细阐述这一点，是因为我们不应该以为自己知道的比实际知道的多。我们应该了解自己的局限性，尊重上帝的沉默。我们以提摩太后书 3:16 章为基础，肯定圣经的全备、完整、逐字、字句、字句般的启示。

圣经都是神所默示的。完全的意思是圣经不但部分是神的话，圣经全篇也是神的话。言语的意思是圣经不但思想，如某些弱直觉论、启示论，甚至动态论，而且思想和言语也是神的话。

你说，但那也是人的话语。我们已经讨论过了。我们无法解释，但那是用人的话语表达的神的话语。

灵感与作者及其作品有关，与圣经的创作过程和成果有关，主要是后者。耶稣和他的使徒们肯定了口头灵感。耶稣说，直到天地消逝，律法的一点一画都不会消逝，直到一切都完成。

马太福音 5:18。他在马太福音 22:32 中的观点基于出埃及记 3:6 中的动词时态。我是亚伯拉罕、以撒和雅各的神。保罗说，他是活人的神，不是死人的神。耶稣说。

同样，保罗在加拉太书 3:16 中的观点基于创世记 12:7 中的单数名词。保罗说，他说的是种子而不是种子。种子指的是基督，而不是属于上帝子民的种子。实际上，保罗在加拉太书 3 中以两种方式使用了这个想法。后来，他以复数集合意义使用它，但当他说到耶稣是种子，是亚伯拉罕的后裔时，他使用的是单个名词而不是复数名词来证明他的观点。

此外，上帝引导圣经文字的写作来传达他想要的思想。文字传达思想。因此，我们不能脱离思想谈论文字的启示，也不能脱离文字谈论上帝赋予思想。

语言的全部目的就是传递思想。所以他没有在语言之外传递思想。这实际上是不可能的。

他没有给出文字，所以我们可能会专注于文字而忽略我们的想法。不，他给出文字是为了让我们理解想法，理解灵感的结果。我们已经远远超越了这一点。

过去？哎呀。抱歉—灵感的产物。

你能回到上一张吗？对不起。这张说什么？啊，好的。是的，是下一张幻灯片。

不好意思。灵感的结果。我来概括一下。

上帝是圣经的最终作者，这一事实产生了至关重要的结果。正因为如此，圣经就是上帝的话语。第一，它具有权威性。

二、圣经是无误的、正确理解的、充分的、清晰的、有益的。我们将在接下来的几讲中逐一讨论这些重要思想。圣经是上帝的话语。

它具有权威性、无误性、充分性、清晰性和有益性。圣经是上帝的话语。我们之前提到过卡尔·亨利，一位伟大的领袖。

好吧，你从这段对他的简短描述中就能看出来。我引用了亨利的一句话。亨利（1913 年至 2003 年）是一位美国福音派浸信会神学家，他帮助领导了 20 世纪中后期的福音派运动。

他帮助创建了福音派神学协会，以鼓励福音派之间的学术对话。他是《今日基督教》的创始编辑，为福音派基督教发出学术声音，并向自由派基督教时代发起挑战。1978 年，他签署了《芝加哥圣经无误声明》。

，他完成了他最著名的作品，六卷本的《上帝、启示和权威》。引用卡尔·亨利的观点，认为圣经是灵感的结果，是上帝的话语。引用上帝的启示是通过易懂的思想和有意义的文字传达的理性交流。

即以概念性语言形式。所有神圣启示的中介是永恒的道，即耶稣，先存、化身、现在荣耀。上帝的启示在内容和形式上都是独一无二的个人启示。

上帝不仅在宇宙和国家的历史中普遍地启示自己，而且在外部历史中以独特的拯救行为救赎自己。例如，出埃及记、教会等。上帝特殊启示的高潮是拿撒勒的耶稣，即肉身中的上帝化身。

在耶稣基督身上，启示的来源和内容汇聚并重合。拿撒勒的耶稣不仅仅是内在神圣权威的持有者。他本身就是道成肉身。

我们坚信圣经是上帝的话语，理由有四。首先，圣经通常被称为上帝的话语，并等同于上帝的话语。圣经是神圣的著作，参见提摩太后书 3.15。圣经是上帝所默示的，参见第 16 节。

这是话语，提摩太后书 4:2。这是真理，提摩太后书 4.4。保罗这样说并没有开辟新天地，而是提醒提摩太他已经从旧约中知道的事情。事实上，诗篇 19, 7-11 等经文强调圣经是主的话语，重复使用效果很好。我们在学习一般启示时读过诗篇 19, 1-6。

现在，诗篇 19:7-11，研究圣经中的特殊启示。诗篇作者和大卫将两者结合起来真是太棒了。诗篇 19:7，耶和华的律法是完美的。

它并不缺乏。复活灵魂在道德上也是完美的，也许这就是这里的主要思想。它复活了灵魂。

它使我们的精神焕然一新。它使上帝的子民焕然一新。它在过去、在旧约中使他们焕然一新。

它使今天的上帝子民精神焕发。主的证言（圣经的另一个词）是可靠的。它是可靠的，使愚人变得聪明。

圣经智慧文献中的愚昧人是指那些容易受影响的人。例如，青年人，以及其他容易受影响的人。哦，因为上帝的话语是可靠的，它甚至使愚昧人变得聪明。

主的训诫是圣经的另一个同义词，它是正确的，能使人心欢喜。主的诫命是纯净的，能使人的眼睛明亮。上帝的话语在道德上是纯净的。

圣经是神圣的著作。正如犹太人所说，他们保存了上帝的话语，上帝的话语在律法、先知和著作中定期审判和谴责他们。真是令人难以置信。

为什么？因为他们知道这是上帝的圣言。他们称其为旧约的卷轴，这些卷轴是污秽双手的书。主的诫命是纯净的，能启迪眼睛。

敬畏主要么是圣经的同义词，要么就是圣经的结果。敬畏主是洁净的。再说一次，道德品质不断涌现，永远存在。

上帝的话语永垂不朽。主的法则是真实而正义的。它们比金子更令人向往，甚至比精金更令人向往，也比蜂蜜和蜂巢滴下的蜜更甜。

作者大卫表明了上帝之言的可贵之处。它比金钱和财产更令人向往。它的味道比你最喜欢的食物更甜美。

当然，古人因蜂蜜而知甜味。此外，他们还警告你的仆人。这说明了圣经的实用性。

提摩太后书 3:16，圣经都是神所默示的，于教训、督责、使人归正、教导人学义都是有益的。督责告诉我们哪里错了，而督责告诉我们如何改正。诗篇 19 篇第 11 节已经提到，你的仆人因神的话语而受警戒，遵守这些话语必得大赏赐。

我们刚刚读到的这段经文表明，上帝的话语就是他的话。他用它来实现他子民生活中的目的，净化他们、引导他们、警告他们、鼓励他们。上帝是善良的，他给了我们他的美好话语。

第二，正如我们所见，上帝指引作者，使圣经受到他的启发。彼得后书 1:20 和 21，提摩太后书 3:16。这是动态和文字的启示。

圣灵对圣经的人类作者施行超自然的工作，使他们写下上帝想要传达的真理。这个定义既说明了上帝通过圣灵对人类作者的行动，也说明了由此产生的文本的性质。第三，圣经具有上帝的特征并为他发挥关键作用。

在上面引用的诗篇 19 中，我们看到了这种模式。然后描述了主的律法，即圣经的同义词。然后他说，作者说，大卫说，它实现了什么。

圣经是其同义词，描述了其效用、目的、律法、证言、训诫、诫命和规则。这些都是指代上帝圣言的不同方式。它是完美、可靠、正确、纯洁、纯净、干净、真实和正义的。

它使灵魂苏醒，使愚人变得聪明，使人心欢喜，使眼睛明亮，并永远长存。这是一个美丽的典范，它教导我们上帝圣言的用处。因为上帝的话语带有这些标记，即诗篇第 19 篇的描述，所以它能够有效地实现上帝的旨意。

它更新生命，带来智慧，培养快乐，教导真理，警告并带来祝福。第四，耶稣和使徒们将许多原本不属于上帝的旧约陈述归于上帝。我们将在下一讲中继续讨论这个问题，并继续讨论灵感的其他结果。

这是罗伯特·彼得森博士关于启示录和圣经的教学。这是第 17 节课，特殊启示、圣经、对灵感七种观点的评价、灵感神学、灵感结果。